

用榜样引领 向英雄看齐(上)

——周口市在役前训练人员中广泛开展向“周口好兵”学习活动

□记者 陈永团 通讯员 李扬 文/图

日前，征兵体检、政考基本结束，征兵工作已转入役前教育训

练阶段。役前教育应该“教什么”内容？达到“育什么”的目的？周口市军地开展了积极探索，在组织对预定新兵进行革命优良传

统、军队基本常识等学习教育的基础上，广泛开展了“用榜样标杆引领、向‘周口好兵’看齐”活动，注重引导他们“向先进学

习、向典型靠拢、向榜样看齐”，进一步夯实他们参军入伍建功立业的思想根基。

寻找“周口好兵”——让英雄从幕后走到前台

周口是人口大市、兵源大市，每年向部队输送兵员约占全省征集兵员的十分之一、全国的百之一。周口也是拥军热土，“选送好入伍的、服务好在伍的、安置好退伍的”三好经验享誉全国。一批批周口籍青年奔向军营，经过部队大熔炉的淬炼和洗礼，脱颖而出，成为“周口好兵”，彰显了周口人、周口兵的爱国担当，为强军兴军贡献了“周口力量”。

为周口增光的人，周口人民不会忘记；为周口添彩的兵，周口人民同样不会忘记。

今年春节期间，周口军地各级领导对全市立功受奖的周口籍官兵进行了“大走访、大慰问”，深入到立功受奖官兵家中进行走访慰问。7月初，周口市人民政府征兵办公室联合周口晚报在全市开展了“寻找‘周口好兵’”活动，向全市发出了寻找“周口好兵”征集令。征集令一经发出，市、县、乡、村各级齐动员，军地各部门同参与，社会各界群众积极响应，寻找“周口好兵”的盛大帷幕迅速拉开。

征集令发出不到一个月时间，

就有30多名“周口好兵”被各级推荐上来。他们中既有精武标兵，也有技术能手；既有蓝天骄子，也有深海卫士；既有铁骨男儿，也有巾帼英雄；既有“中国好人”，又有“全国向上向善好青年”；既有校尉军官，也有二期士官；既有优秀指挥员，也有优秀士兵。他们中既有来自于陆军、海军、空军的官兵，也有来自于火箭军、战略支援部队以及武警部队的官兵。他们分布于大江南北，从祖国南疆到天山南北、大漠戈壁，都有“周口好兵”的身影。据初步统计，推荐的“周口好兵”中，有6人次荣立一等功，15人次荣立二等功，3人获得其他荣誉称号。

记者随手翻看了几个“周口好兵”人物档案：

“特战连长”张金涛，鹿邑县人，2003年12月入伍，现任陆军某集团军特战旅2营四连连长。2009年5月，获得全军“士官优秀人才奖”，荣获“优秀士官”称号；2015年参加全国劳动模范暨先进工作者表彰大会，受到习近平主席亲切接见。入伍以来，他先后荣立一等功2次、二等功3次、三等功4次。

“强军先锋”柳东坡，扶沟县人，2003年12月入伍，现任陆军某集团军特战旅2营副营长。入伍以来，在斯洛伐克国际特种兵比武、“砺刃—2013”全军特种部队比武竞赛、中俄联演、原济南军区猎人集训等20余项重大比武和任务中表现优异，荣立一等功1次、二等功1次、三等功3次。

“狙击神枪手”崔二伟，商水县人，2007年12月入伍，陆军某集团军特战旅2营中尉排长。入伍以来，崔二伟获得四总部颁发的“优秀士官人才”一等奖，被军区表彰为“十大强军精武标兵”“感动集团军十大新闻人物”。2013年5月，参加全军城市居民地狙击作战比武，崔二伟夺得个人总分第一名，被总参谋部表彰为“全军优秀狙击手”，先后荣立一等功1次、二等功1次。

“向上向善”王留杰，项城市人，2001年12月入伍，现任陆军某集团军合成旅副政治教导员。入伍以来，王留杰先后荣立二等功2次、三等功4次，两次被原济南军区表彰为“学雷锋先进个人”，两次受到习近平等党和国家领导人亲

切接见；被国务院残工委评为“全国助残先进个人”，被共青团中央评为“全国向上向善好青年”“全国优秀共青团干部”。

“军中花木兰”赵莉莉，太康县人，2013年从河南师范大学毕业后，参军入伍被火箭军某部直招为士官。赵莉莉出生于军人世家，她的爷爷参加过抗美援朝，戎马半生。她的父亲赵金豹从军十多年，多次荣立二等功、三等功。赵莉莉乐善好施，入伍前后，省吃俭用，先后资助多名贫困学生，2014年4月荣登“中国好人榜”。

记者还意外地发现，张金涛、柳东坡、崔二伟3人均来自周口，又均在驻鲁某特战旅2营服役，该营教导员赵方军同样也是周口人。他向记者介绍说：我们2营有周口籍官兵50多人，人人都立过功受过奖，其中张金涛、柳东坡、崔二伟表现最为突出，3人共立4个一等功、4个二等功、4个三等功，2营也被人称为“周口好兵方阵”。最后，赵方军骄傲地说：“我能和这么多‘周口好兵’并肩战斗是一种缘分，咱们周口兵都是好样的！”

宣传“周口好兵”——让大众走近英雄

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。周口市军地领导一致认为，“周口好兵”是周口兵的优秀代表，对他们的先进事迹，要在全社会尤其是广大应征青年中大力宣传、深入学习，在全社会形成热爱军队、关心国防的良好氛围。

周口各级媒体充分发挥优势，进行广泛深入报道。周口晚报组织专人采写“周口好兵”先进事迹，开设“周口好兵”专栏，从8月1日起，每天用一个专版宣传一名先进典型，连续宣传报道，先后推出了现实版“士兵突击”“特战连长”张金涛、共青团十八届中央委员会候补委员“天山兵王”刘威、武场扬国威敢拼勇亮剑“精武标兵”侯国领、满腔热血铸军魂“强军先锋”柳东坡、助残帮困书写人间大爱“向上向善”王留杰、强军路上追梦人“军校骄子”赵方军、科

技精兵军旅先锋“雷达神医”周树阳、深蓝勇士搏击海空“特级飞行员”胥新兵、淬火砺剑铸忠诚“武警勇士”郑高波、强军征程中百炼成钢“后勤先锋”刘杰、一半柔情一半刚“军中花木兰”赵莉莉、心中有灯塔万里不迷航“深海脊梁”岳贺宇、心中“准星”永远瞄着第一“狙击神枪手”崔二伟等先进典型。

一石激起千层浪。“周口好兵”系列报道刊发后，很快在社会各界引起了强烈反响，形成了“周口好兵”冲击波。

市相关领导看了“周口好兵”系列报道后感叹道：有着深厚人文底蕴的周口大地是一片滋养“周口好人”的土地，也是滋养“周口好兵”的土地，他们的英雄事迹感动周口，他们的名字叫响全军！



川汇区预定新兵正在阅读《周口晚报》“周口好兵”系列报道